

Отзыв
на автореферат Боярчук Татьяны Николаевны
«Межэтническая толерантность в современном белорусском обществе:
социокультурное значение и перспективы развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры:

Диссертационное исследование Татьяны Николаевны Боярчук представляет собой философский и социокультурный анализ сущности межэтнической толерантности, сохраняющейся в условиях динамичного развития белорусского общества. Тема диссертационного исследования актуальная, так как в работе поднимаются вопросы межэтнического взаимодействия и перспективы их развития в современном белорусском обществе.

На основе системного анализа исследованы подходы к определению феномена толерантности, уточнено его философское содержание, предпринята попытка обобщения имеющихся классификаций, реконструирована эволюция становления межэтнической толерантности в социокультурной динамике Республики Беларусь.

Структура работы и ее исследовательские проблемные вопросы обоснованы, корректно сформулированы целевые установки исследования, четко определен круг поставленных и решаемых задач. Работа системная, построена логично, детально проработаны предмет и объекта исследования. Поставленные задачи автором решены достаточно успешно и привели к формированию оригинальной авторской концепции, заключающейся в обосновании толерантности как конструктивного восприятия инаковости при допустимости отличительных особенностей Другого. Также в работе предпринята попытка обобщения имеющихся классификаций толерантности, реконструирована эволюция межэтнической толерантности в белорусском обществе и предложена система мер, содействующих сохранению конструктивного диалога в процессе межэтнического взаимодействия для устойчивого развития современного белорусского общества. Особым достоинством исследования является то, что осмысливая толерантность, автор выявляет как созидательный ее потенциал в развитии современного социума, так и потенциальные риски, и угрозы данного феномена. Тем самым диссертационная работа очень глубокая, с системным изложением материала, достойное, серьезное научное исследование.

К несомненным достоинствам диссертации следует отнести ее методологическую основу и четкую последовательность в выстраивании концепции исследования. Автореферат диссертации Т. Н. Боярчук свидетельствует о глубокой источниково-информационной и аргументированной основательности выполненной работы. Предлагаемое научное исследование базируется на широком круге разнообразных источников литературы зарубежных, российских и белорусских авторов, что в значительной степени предопределяет репрезентативность и доказательность основных положений, выносимых на защиту.

Выполненное диссертационное исследование прошло достаточно основательную апробацию на 33 международных научных и научно-практических конференциях; в 57 публикациях (из которых 6 – статьи в научных журналах, соответствующих п. 19 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь; 20 – статьи в других научных изданиях; 27 – статьи в сборниках материалов конференций; 4 – тезисы докладов конференций); результаты исследования внедрены в учебный и воспитательный процесс учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы». В опубликованных работах Т.Н. Боярчук отражены основные выдвигаемые и защищаемые идеи по теме диссертационного исследования.

Несомненно, представленная работа является самостоятельно выполненным научным исследованием. Автореферат достаточно полно отражает содержание диссертации, составлен с учетом требований к его оформлению; ясно и четко изложены цель и задачи работы, новизна, представлены результаты проведенного исследования. Исходя из представленного Т.Н. Боярчук автореферата, можно сделать вывод, что диссертация выполнена на достаточно высоком теоретико-методологическом уровне, является самостоятельным научным исследованием, содержит элементы научной новизны, характеризуется теоретической и практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Кандидат философских наук, доцент,
доцент кафедры
философии, политологии,
социологии им. Г. С. Арефьевой



Л.Ю. Пионткевич

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский
университет «МЭИ»

Российская Федерация,
111250, г. Москва, ул. Красноказарменная, д.14
тел. +7 495 362-77-07, <https://mpei.ru>
e-mail: universe@mpei.ac.ru

Подпись Пионткевич Ларисы Юрьевны заверяю:




ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА
И.И. ПОЛЕВАЯ